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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

平成２６年度に策定予定のなごや子ども条例第２０条の規定による「子どもに関する

総合計画」の基礎資料とするため若者の意識・生活実態・ニーズ等を調査するものです。 

 

２ 調査対象 

名古屋市内に在住する平成２５年４月１日現在１８歳～３９歳までの年齢に該当する

者を住民基本台帳から無作為抽出 

 

３ 調査期間 

平成２５年１１月１日から平成２５年１１月２２日 

 

４ 調査方法 

郵送による配布・回収 

 

５ 回収状況 

 配 布 数 回収数 有効回収数 有効回収率 

一般市民 10,000 通 2,191 通 2,191 通 21.9％ 

 

６ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、

小数点以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合が

あります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかと

いう見方になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の合計と

単純集計（全体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計と

は、複数項目の組み合わせで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並

べ、表やグラフを作成することにより、その相互の関係を明らかにするための集計

方法です。 

・調査結果を図表にて表示していますが、グラフ以外の表は、最も高い割合のものを 

  で網かけをしています。（無回答を除く） 
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Ⅱ 調査結果 

 

Ｆ１．性別 

 

全体にみると、「男」の割合が 34.7％、「女」の割合が 63.6％となっています。 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｆ２．年齢           

 

全体にみると、「31～35 歳」の割合が最も高く 26.9％、次いで「36 歳以上」の割合が

25.1％、「26～30 歳」の割合が 21.5％となっています。 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男 女 無回答

N =

全  体 2191

男 760

女 1394 6.1

6.7

6.2

14.1

15.9

14.6

22.5

20.5

21.5

26.5

28.7

26.9

26.2

24.2

25.1

4.6

3.9

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳以下 21～25歳 26～30歳 31～35歳 36歳以上 無回答

N =

全  体 2191 34.7 63.6 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 1 現在、あなたは親から経済的に独立していますか。 

年代が高くなるにつれて「現在独立している」の割合が高くなり、26 歳以上では「現在独立し

ている」の割合が 80％以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 2 現在、経済的に独立できていない理由は何ですか。【問 1で「独立していない」と

回答した者への質問】 

25 歳以下では「大学や専門学校に在学中のため」の割合が最も高く、20 歳以下では 86.8％、

21～25 歳では 51.0％となっています。 

26～30 歳では、「正社員で働いているが収入が少ないため」「正社員でないので収入が少ないた

め」の割合がそれぞれ 24.6％と高くなっています。 

31～35 歳では「正社員でないので収入が少ないため」の割合が 28.6％と高くなっており、36

歳以上では、「正社員でないので収入が不安定なため」の割合が 23.5％と高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答

数
（
件
）

大
学
や
専
門

学
校
に
在
学

中
の
た
め 

希
望
の
職
業

に
就
く
た
め

に
勉
強
中
の

た
め 

正
社
員
で
働

い
て
い
る
が

収
入
が
少
な

い
た
め 

正
社
員
で
な

い
の
で
収
入

が
少
な
い
た

め 正
社
員
で
な

い
の
で
収
入

が
不
安
定
な

た
め 

就
職
を
希
望

し
て
い
る
が

就
職
で
き
な

い
た
め 

20 歳以下 114 86.8 18.4 － 2.6  － 0.9 
21～25 歳 155 51.0 10.3 14.2 11.6  7.7  4.5 
26～30 歳 65 7.7 10.8 24.6 24.6  10.8  10.8 
31～35 歳 49 2.0 6.1 20.4 28.6  10.2  12.2 
36 歳以上 34 2.9 8.8 14.7 8.8  23.5  8.8 

 

区分 

経
済
的
に
独

立
す
る
必
要

性
を
感
じ
て

い
な
い
た
め

心
身
に
障
害

が
あ
る
の
で

働
け
な
い
た

め 体
調
が
悪
い

の
で
働
け
な

い
た
め 

借
金
（
奨
学

金
）
の
返
済

が
あ
る
た
め

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い

無
回
答 

20 歳以下 4.4  1.8 － 3.5 6.1  － 2.6 
21～25 歳 12.9  1.3 1.3 8.4 6.5  1.9  2.6 
26～30 歳 10.8  12.3 7.7 4.6 15.4  － 3.1 
31～35 歳 4.1  14.3 16.3 14.3 12.2  － 6.1 
36 歳以上 5.9  20.6 11.8 － 23.5  － 2.9 

N =

20歳以下 136

21～25歳 319

26～30歳 470

31～35歳 589

36歳以上 549

14.0

50.5

85.5

91.0

93.4

0.7

3.1

2.3

2.4

2.6

83.1

45.5

11.5

5.9

3.6

2.2

0.9

0.6

0.7

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在独立している

独立していた時期があった( 現在は独立していない) 

独立していない

無回答
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問 3 将来、経済的に独立したいと思いますか？【問 1で「独立していない」と回答した

者への質問】 

全体にみると、「経済的に独立したい」の割合が最も高く 60.2％、次いで「どちらともいえな

い」の割合が 17.4％となっています。 

性別にみると、「経済的に独立したい」の割合は男性が 64.0％、女性が 57.9％で男性の方が 6.1

ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別にみると、25 歳以下で「経済的に独立したい」の割合が 6 割以上、26 歳以上では「ど

ちらともいえない」の割合が約 3割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

経済的に独立したいとは思わない どちらともいえない
経済的に独立したい 無回答

N =

全  体 379

男 139

女 235

3.4

3.6

3.4

17.0

18.7

17.4

57.9

64.0

60.2

21.7

13.7

19.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

20歳以下 113

21～25歳 145

26～30歳 54

31～35歳 35

36歳以上 20

0.9

2.1

9.3

8.6

5.0

8.0

13.1

29.6

31.4

35.0

63.7

71.0

46.3

42.9

40.0

27.4

13.8

14.8

17.1

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

経済的に独立したいとは思わない どちらともいえない
経済的に独立したい 無回答



5 

 

問 4 次の中で、経済的に独立するためにあなたが必要だと思う支援すべてに○をつけて

ください。【問 1で「独立していた時期があった（現在は独立していない）」、「独立し

ていない」と回答した者への質問】 

全体的にみると、「仕事に役立つ技能・資格を身につけるための支援」の割合が最も高く 42.0％

なっています。 

年代別にみると、20 歳以下では、「就職先を紹介する支援」の割合が最も高く 46.5％、21～25

歳、26～30 歳では、「仕事に役立つ技能・資格を身につけるための支援」の割合が最も高くそれ

ぞれ、43.9％、38.5％、31～35 歳では「資格取得のための経済的支援」の割合が最も高く 38.8％、

36 歳以上では「就職先を紹介する支援」の割合が最も高く 5 割となっています。また、「就職が

できるまで指導、アドバイスする支援」の割合は 20 歳以下が最も高く 36.8％、「就労支援をして

いる機関の情報提供」の割合は 36 歳以上で 32.4％と高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

就
職
先
を
紹
介
す

る
支
援 

仕
事
に
役
立
つ
技

能
・
資
格
を
身
に
つ

け
る
た
め
の
支
援 

就
職
が
で
き
る
ま

で
指
導
、
ア
ド
バ
イ

ス
す
る
支
援 

簡
易
な
仕
事
な
ど

の
就
労
体
験
の
場

の
提
供

カ
ウ
ン
セ
リ
ン
グ

な
ど
の
相
談
支
援

就
労
支
援
を
し
て

い
る
機
関
の
情
報

提
供 

進
学
の
た
め
の
奨

学
金 

資
格
取
得
の
た
め

の
経
済
的
支
援 

そ
の
他 

特
に
必
要
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 431 40.1 42.0 31.8 17.9 19.0 24.6 18.1 27.1 6.3 12.1 7.2 2.1

20 歳以下 114 46.5 43.9 36.8 17.5 18.4 22.8 26.3 25.4 1.8 10.5 7.0 0.9 

21～25 歳 155 39.4 43.9 31.6 18.1 14.8 21.9 18.7 23.2 5.2 12.3 7.7 1.9 

26～30 歳 65 33.8 38.5 27.7 18.5 20.0 27.7 9.2 27.7 4.6 16.9 7.7 1.5 

31～35 歳 49 28.6 34.7 32.7 10.2 26.5 22.4 14.3 38.8 18.4 12.2 8.2 4.1 

36 歳以上 34 50.0 38.2 23.5 20.6 20.6 32.4 14.7 26.5 8.8 11.8 5.9 5.9 

 

問 5 あなたは、現在働いていますか（アルバイト等も含む）。 

男性では 20 歳以下で「働きたいが就職できない」の割合が高く 11.8％となっています。女性

では、全ての年代で「働きたいが就職できない」の割合が高く、特に 20 歳以下では 17.6％と高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

働いている 働きたいが就職できない 働くつもりはない 無回答

N =

男性　20歳以下 51

　　　　21～25歳 121

　　　　26～30歳 156

　　　　31～35歳 218

　　　　36歳以上 184

女性　20歳以下 85

　　　　21～25歳 197

　　　　26～30歳 313

　　　　31～35歳 370

　　　　36歳以上 365 66.8

69.2

76.4

79.7

69.4

95.7

96.3

96.8

89.3

72.5

13.7

14.1

9.3

9.1

17.6

3.8

3.2

3.2

5.8

11.8

16.4

15.4

12.5

7.6

10.6

0.5

2.5

13.7

3.0

1.4

1.9

3.6

2.4

0.5

2.5

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%



6 

 

問 6 あなたの現在の働き方（雇用形態）についておたずねします。 

「正規の社員・従業員」の割合は男性の 26 歳以上で高く、26～30 歳で 89.4％、31～35 歳で

78.6％、36 歳以上で 86.9％となっています。 

一方、女性では年代が高くなるにつれて低くなり、26～30 歳で 64.0％、31～35 歳で 51.2％、

36 歳以上で 38.9％となっており、「パート・アルバイト・フリーター」の割合は年代が高くなる

につれて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 7 サービス残業時間についておたずねします。（1ヶ月あたり） 

全体にみると、「なし」の割合が 34.0％となっていますが、30 時間以上も 7.5％いました。 

性別にみると、男性では「30 時間以上」の割合が高く 10.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

なし ５時間未満 ５時間～10時間未満

10時間～15時間未満 15時間～20時間未満 20時間～30時間未満

30時間以上 無回答

N =

全  体 1742

男 711

女 999

34.0

35.0

33.8

8.0

7.5

8.3

3.5

3.1

3.8

3.7

3.4

3.7

0.9

0.7

1.0

3.4

3.7

3.3

7.5

10.7

5.4

39.0

36.0

40.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男性　20歳以下 37

　　　　21～25歳 108

　　　　26～30歳 151

　　　　31～35歳 210

　　　　36歳以上 176

女性　20歳以下 59

　　　　21～25歳 157

　　　　26～30歳 239

　　　　31～35歳 256

　　　　36歳以上 244 38.9

51.2

64.0

55.4

13.6

86.9

78.6

89.4

57.4

13.5

9.8

10.2

11.3

8.9

1.7

1.7

6.2

1.3

3.7

2.7

34.4

28.9

17.2

33.1

83.1

3.4

3.3

4.6

35.2

83.8

9.8

6.6

4.6

5.7

10.0

2.6

1.9

2.0

0.4

0.8

0.9

0.8

2.0

1.3

2.5

1.7

2.3

1.9

2.0

0.9

4.1

0.8

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

正規の社員・従業員 派遣や契約の社員・従業員

パート・アルバイト・フリーター 自営業・自由業・家族従業員

内職 その他

無回答
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問 8 あなたは現在の仕事に満足していますか。 

36 歳以上で「「満足している」と「だいたい満足している」の合わせた割合が最も高く 73.4％

となっており、最も低い 21～25 歳の 62.8％と 10.6 ポイントの差となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 9 あなたは、現在結婚されていますか。 

女性では男性と比べて、年代が高くなるにつれて結婚している割合が高くなりますが、36 歳以

上ではほぼ同じ割合となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

満足している だいたい満足している あまり満足していない

満足していない 無回答

N =

20歳以下 96

21～25歳 266

26～30歳 390

31～35歳 467

36歳以上 420 22.9

24.6

19.7

21.1

27.1

50.5

39.0

50.0

41.7

42.7

18.3

27.4

24.1

25.6

25.0

6.2

7.7

5.4

9.0

2.1

2.1

1.3

0.8

2.6

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男性　20歳以下 51

　　　　21～25歳 121

　　　　26～30歳 156

　　　　31～35歳 218

　　　　36歳以上 184

女性　20歳以下 85

　　　　21～25歳 197

　　　　26～30歳 313

　　　　31～35歳 370

　　　　36歳以上 365 17.5

21.1

46.6

84.3

96.5

20.7

38.1

51.3

88.4

98.0

76.2

75.1

48.6

11.7

1.2

76.6

60.1

44.2

7.4

2.0

0.5

0.8

0.6

2.5

2.4

1.6

1.9

1.7

5.2

3.0

2.9

0.5

1.4

1.9

2.5

0.5

1.3

1.5

0.5

0.5

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

結婚していない
結婚している
結婚したことはないが、親密な相手( パートナー) と同居
離婚・死別して現在は独身
無回答
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問 10 現在、恋人はいますか？【問 9で「結婚していない」と回答した者への質問】 

20 歳代の女性では同年代の男性に比べて「いる」の割合が高く、21～25 歳で男性が 29.0％、

女性が 45.8％で女性の方が 16.8 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11 将来結婚したいですか？【問 9で「結婚していない」と回答した者への質問】 

全体にみると、「結婚したい」の割合が最も高く 61.6％、次いで「どちらともいえない」の割

合が 26.0％となっています。性別にみると、大きな差はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

年代別にみると、「結婚したい」の割合は、21～25 歳で最も高く、72.6％となっており、その

後、年代が高くなるにつれて割合が低くなり、36 歳以上では 40.2％で 32.4 ポイント差となって

います。 

 

 

 

 

いない いる 無回答

結婚したいとは思わない どちらともいえない 結婚したい 無回答

N =

全  体 929

男 367

女 548 5.7

9.8

7.5

26.5

25.1

26.0

63.1

59.9

61.6

4.7

5.2

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

20歳以下 132

21～25歳 274

26～30歳 227

31～35歳 161

36歳以上 102 7.8

7.5

5.3

8.4

6.8

45.1

32.3

18.9

17.2

33.3

40.2

55.3

69.6

72.6

53.0

6.9

5.0

6.2

1.8

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男性　20歳以下 50

　　　　21～25歳 107

　　　　26～30歳 80

　　　　31～35歳 83

　　　　36歳以上 38

女性　20歳以下 82

　　　　21～25歳 166

　　　　26～30歳 146

　　　　31～35歳 78

　　　　36歳以上 64 73.4

69.2

52.1

53.0

73.2

65.8

73.5

62.5

67.3

82.0

23.4

30.8

44.5

45.8

24.4

28.9

22.9

37.5

29.0

12.0

3.1

3.4

1.2

2.4

5.3

3.6

3.7

6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

結婚したいとは思わない どちらともいえない 結婚したい 無回答
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問 12 あなたの外出の頻度についておたずねします。  

全体的にみると、「仕事や学校に行くため定期的に外出する」の割合は 72.8％となっています。

年代別にみると、20 歳以下で最も高く 88.2％となっており、年代が高くなるにつれて割合が

低くなり、36 歳以上では 68.1％となっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

仕
事
や
学
校
に
行

く
た
め
定
期
的
に

外
出
す
る 

遊
び
や
用
事
で
頻

繁
に
外
出
す
る 

遊
び
や
用
事
で
と

き
ど
き
外
出
す
る 

人
づ
き
あ
い
の
た

め
に
頻
繁
に
外
出

す
る 

人
づ
き
あ
い
の
た

め
に
と
き
ど
き
外

出
す
る 

外
出
は
避
け
て
い

る 無
回
答 

全  体 2,191 72.8 32.4 42.3 8.2 20.9 2.2 0.5

20 歳以下 136 88.2 21.3 49.3 4.4 20.6  4.4  0.7 

21～25 歳 319 81.2 31.0 47.6 9.4 18.8  1.6  0.6 

26～30 歳 470 73.2 33.4 43.0 8.9 20.9  1.3  0.6 

31～35 歳 589 69.8 35.5 36.5 7.8 22.2  2.5  －

36 歳以上 549 68.1 32.2 43.2 8.2 21.1  1.6  0.4 

 

 

 

問 13 外出を避けるようになってどのくらい経ちますか。【問 12 で「外出は避けている」

と回答した者への質問】 

全体にみると、「１年以上３年未満」の割合が最も高く 29.2％、次いで「７年以上」の割合が

18.8％、「６ヶ月未満」、「３年以上５年未満」の割合が 10.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６ヶ月未満 ６ヶ月以上１年未満 １年以上３年未満

３年以上５年未満 ５年以上７年未満 ７年以上

無回答

N =

全　体 48

20歳以下 6

21～25歳 5

26～30歳 6

31～35歳 15

36歳以上 9 22.2 33.3 22.2

10.4

33.3

6.7

6.3

16.7

20.0

6.7

29.2

16.7

40.0

16.7

40.0

10.4

33.3

22.2

6.3

16.7

13.3

18.8

16.7

20.0

33.3

13.3

18.8

20.0

16.7

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 14 進学をしたときに、スムーズに環境になじめないなど苦労したことがありました

か。 

全体にみると、「いずれもなかった」の割合が最も高く 50.4％、次いで「高校に進学するとき

にあった」の割合が 21.8％、「中学校に進学するときにあった」の割合が 16.2％となっています。 

性別にみると、「いずれもなかった」の割合は男性が 56.1％、女性が 47.6％で男性の方が 8.7

ポイント高くなっています。また、「中学校に進学するときにあった」の割合は男性が 11.6％、

女性が 18.9％で女性の方が 7.3 ポイント高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

小
学
校
に
進
学
す

る
と
き
に
あ
っ
た 

中
学
校
に
進
学
す

る
と
き
に
あ
っ
た 

高
校
に
進
学
す
る

と
き
に
あ
っ
た 

大
学
に
進
学
す
る

と
き
に
あ
っ
た 

い
ず
れ
も
な
か
っ

た 覚
え
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 2,191 6.8 16.2 21.8 12.0 50.4  8.5  0.8 

男 760 5.1 11.6 19.2 11.4 56.1  8.3  1.1 

女 1,394 7.7 18.9 23.0 12.1 47.4  8.7  0.7 

 

 

 

 

年代別にみると、いずれの年代でも「いずれもなかった」の割合が高く、36 歳以上で最も高く

55.0％となっています。また、20 歳以下では「高校に進学するときにあった」の割合が 30.9％、

「中学校に進学するときにあった」の割合が 23.5％と高く、21～25 歳では「大学に進学すると

きにあった」が 15.0％と高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

小
学
校
に
進
学
す

る
と
き
に
あ
っ
た 

中
学
校
に
進
学
す

る
と
き
に
あ
っ
た 

高
校
に
進
学
す
る

と
き
に
あ
っ
た 

大
学
に
進
学
す
る

と
き
に
あ
っ
た 

い
ず
れ
も
な
か
っ

た 覚
え
て
い
な
い 

無
回
答 

20 歳以下 136 8.1 23.5 30.9 14.7 45.6  5.1 －

21～25 歳 319 5.0 16.3 25.4 15.0 48.0  7.8 0.6 

26～30 歳 470 7.2 18.5 19.6 12.6 48.3  8.9 0.9 

31～35 歳 589 6.5 14.4 21.7 12.2 51.1  9.7 0.8 

36 歳以上 549 7.1 14.6 18.4 9.1 55.0  7.8 0.9 
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問 15 あなたができると思うものについておたずねします。 

全体的にみると、「簡単な食事を自分で作る」の割合が最も高く 87.5％となっています。 

年代別にみると、社会スキルや生活スキルは年代が高くなるに従い高くなる傾向があり、パソ

コンスキルは年代が低くなるに従い高くなる傾向があります。 

36 歳以上では「簡単な食事を自分で作る」の割合が最も高く 91.1％、「自分の生活に必要なこ

とは自分で判断する」の割合が 82.1％、「自分の部屋や家の掃除・片づけをまめにする」の割合

が高く 64.8％となっています。 

一方、21～25 歳では他の年代と比べて「自分でウエブサイトを作成する」の割合が最も高く

22.9％となっています。 

単位：％ 

区分 

 

 

 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

自
分
の
意
見
を
人
に
う
ま
く
説
明

す
る 

簡
単
な
食
事
を
自
分
で
作
る 

自
分
の
部
屋
や
家
の
掃
除
・
片
づ

け
を
ま
め
に
す
る 

落
ち
込
ん
だ
友
人
を
励
ま
し
、
元

気
づ
け
て
あ
げ
る 

よ
く
知
ら
な
い
人
と
も
自
然
に
会

話
す
る 

相
手
の
気
分
を
害
せ
ず
、
相
手
の

要
求
を
断
る 

自
分
の
生
活
に
必
要
な
こ
と
は
自

分
で
判
断
す
る 

自
分
の
気
持
ち
を
自
分
で
コ
ン
ト

ロ
ー
ル
す
る 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
で
目
当
て
の
情

報
を
す
ば
や
く
調
べ
る 

パ
ソ
コ
ン
や
ワ
ー
プ
ロ
で
文
章
を

作
成
す
る 

パ
ソ
コ
ン
や
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
の

設
定
を
す
る 

自
分
で
ウ
エ
ブ
サ
イ
ト
を
作
成
す

る パ
ソ
コ
ン
の
プ
ロ
グ
ラ
ム
を
組
む

以
上
の
な
か
に
は
、
あ
て
は
ま
る

も
の
は
な
い 

無
回
答 

全  体 2,191 44.4 87.5 57.6 67.5 52.4 36.9 76.7 62.4 80.3 75.2 40.3 12.7 6.4 0.6 0.5

20 歳以下 136 33.1 66.9 40.4 55.1 34.6 28.7 54.4 51.5 75.0 73.5 33.8 17.6 11.0 1.5 0.7 

21～25 歳 319 37.0 81.5 41.1 67.4 49.8 34.2 69.3 53.3 80.9 77.4 42.0 22.9 10.0 0.9 －

26～30 歳 470 46.4 89.4 59.8 68.5 55.1 35.5 78.5 61.3 83.2 77.4 41.9 10.0 5.1 0.4 0.4 

31～35 歳 589 45.7 90.3 61.8 68.1 55.2 38.5 79.6 64.9 82.5 76.1 41.6 10.5 5.8 0.8 0.3 

36 歳以上 549 47.0 91.1 64.8 69.8 53.2 39.3 82.1 68.1 78.1 72.7 40.3 11.1 5.1 0.4 0.5 

 

 

問 16 あなたは次のア～カの意見に賛成ですか、それとも反対ですか。 

ア．結婚したら子どもを持つのが当たり前だと思う 

 

全体にみると、「賛成」と「やや賛成」を合計した割合が 62.6％となっています。 

性別にみると、「賛成」と「やや賛成」を合わせた割合は、男性が 70.2％、女性が 58.5％で 11.7

ポイントの差となっています。 

 

 

 

 

 

N =

全  体 2191

男 760

女 1394 14.2

26.8

18.7

44.3

43.4

43.9

27.1

18.0

23.8

13.3

10.4

12.2

1.1

1.3

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

賛成 やや賛成 やや反対 反対 無回答



12 

 

イ．夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである 

 

全体にみると、「反対」と「やや反対」を合わせた割合は 66.4％と高く、「賛成」と「やや賛成」

を合わせた割合は 32.4％と低くなっています。 

性別にみると、「賛成」と「やや賛成」を合わせた割合は男性が 36.4％、女性が 30.5％で 5.9

ポイント男性の方が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウ．仕事がきつくて面白くなくても、しばらくは我慢して続けるべきだ 

 

全体にみると、「賛成」と「やや賛成」を合わせた割合は 83.8％と高く、「反対」と「やや反対」

を合わせた割合は 15.0％と低くなっています。 

性別にみると、女性では男性と比べて「賛成」と「やや賛成」を合わせた割合は 85.0％と高く

なっていますが、「賛成」の割合は男性が 35.0％、女性が 27.0％で男性の方が 8ポイント高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

エ．子どもが小さいうちは、母親が家庭で子の面倒を見るべきだ 

 

全体にみると、「賛成」と「やや賛成」を合わせた割合は 65.3％と高く、「反対」と「やや反対」

を合わせた割合は 33.3％となっています。 

性別にみると、大きな差はみられません。 

 

 

 

 

 

 

N =

全  体 2191

男 760

女 1394 4.5

7.1

5.4

26.0

29.3

27.0

40.0

36.2

38.7

28.6

26.3

27.7

1.0

1.1

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

賛成 やや賛成 やや反対 反対 無回答

N =

全  体 2191

男 760

女 1394 27.0

35.0

29.6

58.0

47.2

54.2

11.3

10.7

11.1

2.8

5.9

3.9

0.9

1.2

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

賛成 やや賛成 やや反対 反対 無回答

N =

全  体 2191

男 760

女 1394 24.0

19.9

22.4

42.8

43.3

42.9

22.6

22.8

22.7

9.4

12.8

10.6

1.1

1.3

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

賛成 やや賛成 やや反対 反対 無回答
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オ．男性も子育てに積極的に参加するべきだ 

 

全体にみると、「賛成」と「やや賛成」を合わせた割合は 96.7％と高くなっています。 

性別にみると、「賛成」と「やや賛成」の合計はほぼ同じですが、「賛成」の割合は男性が 55.1％、

女性が 69.5％と女性の方が 14.4 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

カ．結婚したら夫と妻で家事を公平に分担すべきだ 

 

全体にみると、「賛成」と「やや賛成」を合わせた割合は 76.0％と高く、「反対」と「やや反対」

を合わせた割合は 22.4％となっています。 

性別にみると、「賛成」と「やや賛成」を合わせた割合は男性が 72.6％、女性が 78.3％と女性

の方が 5.7 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 自分のことが好きですか。 

全体にみると、「好き」と「どちらかといえば好き」を合わせた割合は 73.7％となっています。 

年代が高くなるにつれて「好き」と「どちらかといえば好き」を合わせた割合は高くなってお

り 26 歳以上では 7割以上となっています。また、21～25 歳では「好き」の割合が最も低く、16.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

N =

全  体 2191

男 760

女 1394 69.5

55.1

64.2

28.0

40.3

32.5

1.4

2.6

1.8

0.2

1.1

0.5

0.9

0.9

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

賛成 やや賛成 やや反対 反対 無回答

N =

全  体 2191

男 760

女 1394 30.3

25.4

28.4

48.0

47.2

47.6

18.1

21.4

19.4

2.2

4.7

3.0

1.4

1.2

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

賛成 やや賛成 やや反対 反対 無回答

好き どちらかといえば好き どちらかといえば嫌い 嫌い 無回答

N =

全　体 2,191

20歳以下 136

21～25歳 319

26～30歳 470

31～35歳 589

36歳以上 549 22.0 55.4 18.2

22.4

24.7

16.0

22.1

21.5

52.5

50.4

52.7

45.6

52.2

19.0

20.0

23.8

19.9

20.0

3.8

4.8

3.6

6.3

11.8

5.0

0.5

1.4

1.3

1.3

0.7

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 18 あなたが現在、困っていることや悩んでいることがありますか。 

全体的にみると、「仕事のこと」の割合が最も高く 43.8％となっています。 

年代別にみると、「勉強のこと」「友人関係のこと」の割合は、20 歳以下で最も高くそれぞれ

47.8％、22.8％となっています。「仕事のこと」「就職、転職のこと」「恋愛のこと」「結婚のこと」

の割合は 21～25 歳で高く、それぞれ 53.0％、41.4％、31.7％、31.3％となっています。「収入の

こと」の割合は 26～30 歳で最も高く 38.1％、「健康のこと」の割合は 36 歳以上で 31.3％最も高

くなっています。 

単位：％ 

区分 
有
効
回

答

数

（
件
） 

仕
事
の

こ
と 

勉
強
の

こ
と 

生
活
の

こ
と 

親
と
の

関
係
の

こ
と 

友
人
関

係
の
こ

と 子
ど
も

の
こ
と 

就
職
、

転
職
の

こ
と 

全  体 2,191 43.8 10.2 27.2 13.9 8.1 26.0 23.7
20 歳以下 136  25.7 47.8 28.7 14.7 22.8  1.5  35.3 
21～25 歳 319  53.0 20.1 28.8 9.7 10.7  7.2  41.4 
26～30 歳 470  51.3 8.9 27.2 14.9 7.9  23.8  25.3 
31～35 歳 589  41.8 4.4 28.0 12.4 6.1  31.9  19.9 
36 歳以上 549  38.8 4.2 25.5 16.6 5.3  36.2  13.5 

 

区分 
収
入
の

こ
と 

恋
愛
の

こ
と 

結
婚
の

こ
と 

健
康
の

こ
と 

そ
の
他

悩
み
は

特
に
な

い 無
回
答

全  体 33.4 15.5 20.1 26.7 6.2 13.6 1.3 
20 歳以下 19.9  27.9 5.9 19.1 5.9 13.2  1.5  
21～25 歳 32.3  31.7 31.3 22.6 4.1 8.5  0.3  
26～30 歳 38.1  19.6 28.9 26.2 5.5 12.6  1.3  
31～35 歳 35.0  10.0 18.3 25.1 7.0 15.6  1.2  
36 歳以上 31.0  7.1 12.6 31.3 7.8 15.8  1.1  

 

問 19 あなたが将来不安に思うことは何ですか 

全体にみると、「年金がもらえなくなること」の割合が最も高く 40.5％、次いで「親の介護の

こと」の割合が 40.4％、「日本の景気が悪くなること」の割合が 36.8％となっています。 

性別にみると、男性では「日本の景気が悪くなること」の割合が 37.2％、「収入がいつまでも

上がらないこと」、「自分の仕事の能力のこと」、「失業するなど生活が不安定になること」などの

割合が 3 割を超えています。一方、女性では「親の介護のこと」、「年金がもらえなくなること」

の割合が 4 割を超えて高くなっているほか、「子育てがうまくいかないこと」の割合が 22.0％と

男性よりも高くなっています。 
  単位：％ 

区分 

有
効
回
答

数
（
件
） 

失
業
す
る

な
ど
生
活

が
不

安
定

に
な
る
こ

と 収
入
が
い

つ
ま
で
も

上
が
ら
な

い
こ
と 

自
分
の
仕

事
の
能
力

の
こ
と 

結
婚
で
き

な
い
こ
と 

結
婚
生
活

が

う
ま
く

い
か
な
い

こ
と 

子
育
て
が

う
ま
く
い

か
な
い
こ

と き
ち
ん
と

し
た
生
活

が
で
き
な

い
こ
と 

老
後
の
生

活
の
こ
と 

全  体 2,191  28.2 30.4 28.6 18.2 9.1 17.8 13.6 33.6 
男 760  31.3 35.0 33.9 15.0 7.4 10.7 14.7 26.1 
女 1394  26.3 27.5 25.8 19.9 10.3 22.0 13.1 37.4 

 

区分 

親
の
介
護

の
こ
と 

健
康
の
こ

と 年
金
が
も

ら
え
な

く

な
る
こ
と 

日
本
の
景

気
が
悪
く

な
る
こ
と 

少
子
・
高
齢

化
が
進
む

こ
と 

そ
の
他 

不

安
に
思

う
こ
と
は

な
い 

無
回
答 

全  体 40.4 34.8 40.5 36.8 28.3 6.1 4.9 1.2 
男 35.0 33.0 35.4 37.2 28.4 5.0 7.1 1.1 
女 43.5 36.2 43.3 36.4 27.9 6.6 3.7 1.1 
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年代別にみると、「自分の仕事の能力のこと」、「きちんとした生活ができないこと」は年代が

低くなるほど高く、「親の介護のこと」、「健康のこと」、「老後の生活のこと」、「子育てがうまく

いかないこと」などの割合で年代が高くなるにつれて高くなっています。また、「年金がもらえ

なくなること」の割合は 26～30 歳で最も高く 42.6％となっています。 

 

   単位：％ 

区分 

有

効

回

答

数

（
件
） 

失
業
す
る
な
ど

生
活
が
不
安
定

に
な
る
こ
と 

収
入
が
い
つ
ま

で
も
上
が
ら
な

い
こ
と 

自
分
の
仕
事
の

能
力
の
こ
と 

結
婚
で
き
な
い

こ
と 

結
婚
生
活
が
う

ま
く
い
か
な
い

こ
と 

子
育
て
が
う
ま

く
い
か
な
い
こ

と き
ち
ん
と
し
た

生
活
が
で
き
な

い
こ
と 

老
後
の
生
活
の

こ
と 

20 歳以下 136 31.6 17.6 47.1 25.7 8.1 7.4  22.8 18.4 
21～25 歳 319 32.6 30.7 42.6 35.1 13.5 16.9  19.7 21.6 
26～30 歳 470 24.0 28.1 28.3 21.5 9.1 16.2  14.5 31.3 
31～35 歳 589 27.0 33.6 24.4 14.1 9.0 19.7  12.1 34.8 
36 歳以上 549 28.1 31.9 22.2 8.9 8.0 21.1  9.3 43.5 

 

区分 

親
の
介
護
の
こ

と 健
康
の
こ
と 

年
金
が
も
ら
え

な
く
な
る
こ
と

日
本
の
景
気
が

悪
く
な
る
こ
と

少
子
・
高
齢
化
が

進
む
こ
と 

そ
の
他 

不
安
に
思
う
こ

と
は
な
い 

無
回
答 

20 歳以下 20.6  18.4  25.0 38.2 25.0 7.4 6.6  1.5 
21～25 歳 30.1  26.3  39.8 41.1 25.1 3.1 6.3  － 
26～30 歳 35.3  33.2  42.6 41.7 28.3 6.6 4.7  0.6 
31～35 歳 41.4  37.9  41.4 35.8 28.2 7.3 5.3  1.4 
36 歳以上 52.5  41.9  41.7 31.0 29.5 4.9 3.8  1.5 

 
 
 
 

問 20 あなたは今の生活に満足していますか。ア～エについておたずねします。 

ア．仕事や勉強について 

 
全体にみると、「満足」と「やや満足」を合わせた割合は 61.9％と高くなっています。 

性別にみると、大きな差はみられません。 

 

 

 

 

 

 

N =

全  体 2191

男 760

女 1394 18.1

17.1

17.6

43.5

45.9

44.3

26.1

25.1

25.8

9.5

10.8

10.0

2.7

1.1

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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イ．友人との関係について 

 

全体にみると、「満足」と「やや満足」を合わせた割合が 84.9％と高くなっています。 

性別にみると、「満足」の割合は男性が 33.7％、女性が 43.0％で女性の方が 9.3 ポイント高く、

「やや満足」の割合は男性が 48.8％、女性が 43.4％で男性の方が 5.4 ポイント高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウ．家庭や恋愛について 

 

全体にみると、「満足」と「やや満足」を合わせた割合は 75.7％と高く、「不満」と「やや満足」

を合わせた割合は 23.2％となっています。性別にみると、大きな差はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

エ．余暇について 

 

全体にみると、「満足」と「やや満足」を合わせた割合は 70.5％と高く、「不満」と「やや不満」

を合わせた割合は 28.0％となっています。性別にみると、「満足」と「やや満足」を合わせた割

合には大きな差はみられませんが、「満足」の割合は男性が 22.6％、女性が 29.1％で女性の方が

6.5 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

N =

全  体 2191

男 760

女 1394 39.5

39.9

39.3

37.7

33.7

36.4

16.4

16.6

16.5

5.6

8.8

6.7

0.8

1.1

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

N =

全  体 2191

男 760

女 1394 29.1

22.6

26.7

42.8

45.3

43.8

20.6

22.4

21.1

6.1

8.7

6.9

1.4

1.1

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

N =

全  体 2191

男 760

女 1394 43.0

33.7

39.7

43.4

48.8

45.2

10.4

11.8

10.9

2.5

4.5

3.1

0.7

1.2

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 21 現在、経済的には、あなたの生活のレベルについてどのように感じていますか。 

全体にみると、「ふつう」の割合が最も高く 43.4％、次いで「まあまあ豊かである」の割合が

24.6％、「やや苦しい」の割合が 20.3％となっています。性別には大きな差はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別みると、20 歳以下で「かなり豊かである」と「まあまあ豊かである」を合わせた割合が

最も高く 35.3％となっており、31～35 歳で「かなり苦しい」と「やや苦しい」を合わせた割合

が 30.0％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

N =

全  体 2191

男 760

女 1394

2.7

2.2

2.5

25.3

24.2

24.6

44.4

42.8

43.4

20.2

21.1

20.3

6.1

8.6

6.8

1.3

1.2

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

かなり豊かである まあまあ豊かである ふつう

やや苦しい かなり苦しい 無回答

N =

20歳以下 136

21～25歳 319

26～30歳 470

31～35歳 589

36歳以上 549

2.2

1.7

1.9

5.0

3.7

25.5

26.1

22.1

23.2

31.6

47.0

41.6

46.8

42.0

39.7

19.1

21.9

21.7

19.4

14.0

5.6

8.1

6.4

8.5

5.1

0.5

0.5

1.1

1.9

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

かなり豊かである まあまあ豊かである ふつう

やや苦しい かなり苦しい 無回答


